



# Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1999/193  
23 February 1999  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА  
ЛИБЕРИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 22 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Свидетельствую Вам свое уважение и по поручению моего правительства имею честь  
настоящим препроводить Вам текст заявления, сделанного 19 января 1999 года правительством  
Либерии в отношении кризиса в Сьерра-Леоне (см. приложение).

Буду Вам признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в  
качестве документа Совета Безопасности.

Фаматта Р. ОСОДЕ  
Временный Поверенный в делах

Приложение

Заявление правительства Либерии в отношении кризиса в Сьерра-Леоне,  
сделанное 19 февраля 1999 года

Продолжающиеся бои в братской Республике Сьерра-Леоне наносят ущерб этому подрегиону в политическом, экономическом и дипломатическом отношениях. Либерия, являясь одним из государств - основателей Организации Объединенных Наций, Организации африканского единства (ОАЕ), Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Союза стран бассейна реки Мано, высоко оценивает свою историческую роль в мировых делах, особенно в том, что касается освобождения Африки, независимости и разрешения конфликтов. Эта роль накладывает на правительство и народ Либерии особую ответственность за продолжение деятельности по окончательному урегулированию конфликта в Сьерра-Леоне.

Либерия хорошо сознает беспокойство международных кругов, которое было высказано в отношении ее якобы имевшей место вовлеченности в сьерра-леонский кризис. Правительство Либерии сознает тот отрицательный эффект, который такое положение дел оказывает на поддержание мира, единство, стабильность и прогресс в Либерии, под регионе ЭКОВАС и международном сообществе в целом. В то же время наше правительство возмущено характером и масштабами зверств, творимых во время войны в Сьерра-Леоне. Использование детей в качестве солдат и нанесениеувечий сьерра-леонским гражданам возмутительно. Необходимо прекратить эту ужасную человеческую трагедию.

Правительство Либерии признает усилия ЭКОВАС по восстановлению и поддержанию мира в под регионе и, являясь членом Комитета шести, хотело бы вновь заявить о своей поддержке мирного плана ЭКОВАС в отношении Сьерра-Леоне.

В этой связи правительство Либерии вновь заявляет о своем признании избранного правительства президента Ахмада Теджана Кабба в качестве законного правительства Сьерра-Леоне. Правительство Либерии далее заявляет о том, что оно не поддерживало и не будет поддерживать ни одну сторону в любых попытках дестабилизации обстановки в Республике Сьерра-Леоне или в любой другой стране.

В качестве демократически избранного правительства, правительство Либерии не поддерживало и не будет поддерживать никаких попыток инсургентов, в том числе Объединенного революционного фронта Сьерра-Леоне (ОРФ) и Революционного совета вооруженных сил (РСВС) или других вооруженных диссидентов, направленных на дестабилизацию обстановки или смещение законного правительства Сьерра-Леоне.

Правительство Либерии неоднократно утверждало, что война в Сьерра-Леоне является внутренним конфликтом, и, основываясь на своем опыте, полагает и надеется, что конфликт в Сьерра-Леоне может и должен быть разрешен на основе диалога и переговоров. Такой подход остается конструктивным путем к установлению прочного мира и национального примирения в Республике Сьерра-Леоне.

Правительство Либерии неоднократно утверждало, что граждане Либерии использовались в качестве наемников в ходе конфликта в Сьерра-Леоне сменявшими друг друга правительствами этой страны, Объединенным революционным фронтом/ Революционным советом вооруженных сил, "камаджорами" и Группой ЭКОВАС по наблюдению (ЭКОМОГ).

Правительство Либерии отмечает наличие правовых документов, запрещающих использование его граждан в качестве наемников. К этим документам относятся международные конвенции и протоколы, в частности Договор о ненападении и сотрудничестве в вопросах безопасности между государствами – членами Союза стран бассейна реки Мано. Самое главное, в одиннадцатой главе уголовного кодекса Либерии, в подразделе 11.13, посвященном наемникам, предусматривается пожизненное заключение или смертная казнь для осужденных наемников.

С учетом этого правительство Либерии неоднократно призывало своих граждан прекратить свое участие в конфликте в Сьерра-Леоне и вернуться домой.

В дополнение к своим усилиям, направленным на то, чтобы воспрепятствовать участию граждан Либерии в усугублении кризиса в Сьерра-Леоне и обеспечить соблюдение законов и конвенций о наемниках, правительство Либерии предпринимает следующие меры:

1. Вновь обращается к правительству Сьерра-Леоне и ко всем сторонам в конфликте в этой стране с призывом отказаться от использования граждан Либерии в качестве наемников.

2. Правительство Либерии в срочном порядке обращается к Организации Объединенных Наций с просьбой оказать правительствам Сьерра-Леоне и Либерии помочь в выявлении граждан Либерии, сражающихся в Сьерра-Леоне, в снабжении их документацией и принятии мер к их организованной репатриации.

3. Гражданам Либерии, которые участвуют в конфликте в Сьерра-Леоне и будут сотрудничать с программой добровольной репатриации, будет предоставлена амнистия. Эта амнистия будет введена в действие немедленно и истечет в течение сорока пяти (45) дней с даты этого заявления.

4. В конце периода добровольной репатриации правительство Либерии, работая совместно с правительством Сьерра-Леоне, будет арестовывать и подвергать судебному преследованию по всей строгости закона любого гражданина Либерии, все еще принимающего участие в продолжающемся вооруженном конфликте в Сьерра-Леоне.

5. Для оказания поддержки конструктивной реинтеграции бывших комбатантов и репатриантов и для предотвращения нарушения ими законов и совершения насильственных действий в других местах правительство Либерии настоящим обращается с призывом об оказании помощи к правительству Соединенных Штатов Америки и к странам Европейского союза. Либерия призывает также оказать ей помочь систему Организации Объединенных Наций, в частности Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ), Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций (ФАО), Программу развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Мировую продовольственную программу (МПП).

6. Правительство Либерии настоящим призывает к немедленному назначению членов Комитета связи по вопросам общей безопасности, предусмотренного в Договоре о ненападении и сотрудничестве в области безопасности государств бассейна реки Мано, который был заключен между Либерией, Сьерра-Леоне и Гвинеей. С целью повышения безопасности и уровня доверия в рамках этого Союза правительство Либерии настоящим предлагает созвать встречу на высшем уровне членов Союза стран бассейна реки Мано.

7. Правительство Либерии вновь обращается к правительству Сьерра-Леоне с просьбой принять предложение о совместном патрулировании и наблюдении за либерийско/ сьерра-леонской границей. Правительство Либерии вновь обращается за помощью к Соединенным Штатам Америки и Европейскому союзу в плане содействия такому совместному патрулированию для обеспечения соблюдения всех существующих резолюций по Сьерра-Леоне.

8. Правительство Либерии вновь обращается к Совету Безопасности с просьбой утвердить развертывание наблюдателей Организации Объединенных Наций наряду с силами ЭКОМОГ на границе между Либерией и Сьерра-Леоне.

9. Правительство Либерии переведет все лагеря беженцев еще больше вглубь территории страны для срыва любых попыток использования этих лагерей для подрывной деятельности против правительства Сьерра-Леоне. С этой целью правительство Либерии вновь призывает УВКБ оказать помощь в переводе вглубь страны всех беженцев из находящихся на границе со Сьерра-Леоне районов.

10. Правительство Либерии подтверждает свои приказы всем своим силам безопасности оставаться в состоянии максимальной готовности и направляет конкретные инструкции по тщательному патрулированию границ и дальнейшей активизации таможенных и иммиграционных процедур во всех морских и воздушных портах, а также других пунктах въезда в страну. Национальные структуры безопасности получают дальнейшие приказы продолжать обеспечивать отсутствие передвижений оружия через границы и транзитных перевозок оружия и боеприпасов через территорию Либерии.

-----